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Гай Юлій Цезарь -
давньоримський державний і політичний 
діяч, полководець, письменник. Консул 59, 48, 
46, 45 і 44 років до н. е., диктатор 49, 48-47 і 
46-44 років до н. е.



⚫ Будинок, де ріс Цезар, знаходився в субурі - районі 
Рима, який мав репутацію неблагополучного. У 

дитинстві він навчався грецької мови, літератури, 
риториці на дому. Практикувалися фізичні вправи, 
плавання, верхова їзда. Серед вчителів юного Гая 

відомий великий ритор Гніфон, який також був 
одним з вчителів Цицерона. Приблизно в 85 році до н. 

е. Цезар втратив батька: за повідомленням Плінія 
Старшого, той помер, нахилившись, щоб надіти 

взуття. Після смерті батька минулий обряд ініціації 
Цезар фактично очолив все сімейство Юліїв, 

оскільки всі найближчі родичі-чоловіки старше його 
померли. Незабаром Гай заручився з Коссуціей, 

дівчиною з багатої сім'ї із стану вершників (за іншою 
версією, вони встигли одружитися; див. «Сім'я. 

Особисте життя»).

дитинство



Походив з давньої патриціанської сім'ї, Цезар 
послідовно домагався всіх ординарних римських 
посад і зробив собі ім'я на боротьбі з 
консервативними сенаторами .. У 60 році до н. е. 
організував перший тріумвірат разом з двома 
впливовими політиками - Гнеем Помпеєм 
Великим і Марком Лицинием Красса. З 58 року до 
н. е. більше восьми років провів на території 
сучасних Швейцарії, Франції, Бельгії, Німеччини і 
Великобританії в галльську війну, приєднавши до 
Римської республіці величезну територію від 
Атлантичного океану до Рейну і здобувши славу 
талановитого полководця. На початку 49 року до 
н. е. почав громадянську війну через 
непримиренні розбіжності з сенаторами з питань 
про деталі свого повернення в Рим і про гарантії 
судового недоторканності за посадові злочини 
(підкупи на виборах, хабарі посадовим особам, 
порушення договорів, насильницькі дії і інші 
порушення). Протягом чотирьох років 
прихильники сенату, що згрупувалися навколо 
Помпея, були розбиті Цезарем в Італії, Іспанії 
(двічі)



⚫ Обрання Юлія довічним великим 
понтифіком привернуло до нього 
загальну увагу і майже напевно 
гарантувала успішну політичну кар'єру. 
На відміну від фламина Юпітера, 
великий понтифік міг брати участь і в 
цивільній, і у військовій діяльності без 
серйозних сакральних обмежень 
[коммент. . Хоча зазвичай великими 
понтифіками обиралися люди, 
колишні консулами (консуляр), в 
римській історії були відомі і випадки, 
коли цю почесну посаду займали 
порівняно молоді люди. Таким чином, 
Цезаря не могли звинуватити в тому, 
що великим понтифіком він став 
тільки через непомірні амбіції. Відразу 
ж після обрання Цезар скористався 
правом проживання в державному 
будинку великого понтифіка і переїхав 
з Субури в самий центр міста, на 
Священну дорогу.



                                   
В середині 80-х років до н. е. Цінна висунув Цезаря на почесну посаду фламина Юпітера. Цей 
жрець був пов'язаний безліччю сакральних обмежень, які серйозно обмежували можливості 
заняття магістратур. Для вступу на посаду йому було потрібно спочатку одружитися 
старовинним обрядом confarreatio на дівчині з патриціанської сім'ї, і Цінна запропонував Гаю 
свою дочку Корнелію. Молодий Юлій погодився, хоча йому довелося розірвати заручини з 
Коссуціей. Однак вступ Цезаря на посаду ставиться під сумнів. На думку Лілі Росс Тейлор [en], 
великий понтифік Квінт Муцій Сцевола (противник Марія і Цінни) відмовився проводити 
церемонію інавгурації Гая. Ернст Бедіан [en], втім, вважає, що Цезар все ж був введений в 
посаду. Як правило, призначення Цезаря розглядається в історіографії як нездоланну перешкоду 
на шляху його подальшої політичної кар'єри. Втім, існує і протилежна точка зору: заняття 
настільки почесною посади було доброю нагодою зміцнити авторитет древнього роду для цієї 
гілки Цезарів, далеко не всі представники якого домагалися вищої магістратури консула.
Незабаром після весілля з Корнелією Цінну вбили збунтувалися солдати, а в наступному році 
почалася громадянська війна, в якій Цезар, ймовірно, не брав участі. Зі встановленням 
диктатури Луція Корнелія Сулли і початком проскрипцій життя Цезаря опинилася в небезпеці: 
диктатор не щадив політичних опонентів і особистих ворогів, а Гай виявився племінником Гая 
Марія і зятем Цинни. Сулла зажадав від Цезаря розлучитися з дружиною, що не було унікальним 
випадком докази лояльності, проте той відмовився це зробити. Зрештою, Сулла вніс ім'я Цезаря 
в проскріпціонний список, і він був змушений покинути Рим. Джерела повідомляють, ніби 
Цезар довго переховувався, роздаючи хабарі розшукує його сулланцев, але ці розповіді 
малоправдоподібним. Впливові родичі Гая в Римі тим часом зуміли домогтися помилування для 
Цезаря. Додатковим обставиною, пом'якшити диктатора, стало походження Цезаря з стану 
патриціїв, представників якого консерватор Сулла жодного разу не стратив

Шлюб і служба в Азії



Глльская війна
      - Римська республіка до початку війни
↗ - дії Цезаря (червоні)
↗ - дії галлів і їх союзників (сині)
X - битви; спочатку вказується древній топонім, в дужках - сучасний (якщо є)
Сірим кольором відзначені міста, через які проходив шлях Цезаря; сучасну назву міста дається в 
дужках
Сірим курсивом відзначені нейтральні і союзні Риму племена
Синім кольором позначені ворожі племена, полководці і міста

58 рік до.н.е.



⚫ У 59 році до н. е. противникам тріумвірату не вдалося провести 
своїх кандидатів в консули на наступний рік, однак вони зуміли 
домогтися обрання преторами Луція Домиция Агенобарба і Гая 
Меммию. Саме вони домагалися скасування законів Цезаря на 
підставі процесуальних порушень (насамперед, використовуючи 
заперечення, висунуті ще Бібулом), але безуспішно. Загостренням 
відносин між сенаторами і триумвирами скористався демагог 
Публій Клодій Пульхр, якого Цезар в минулому році переклав з 
стану патриціїв в плебеї, щоб він міг виставити свою кандидатуру в 
народні трибуни. Домігшись обрання, Клодий на початку 58 року 
до н. е. розвинув бурхливу діяльність, спрямовану як проти 
частини сенаторів (зокрема, він домігся вигнання Цицерона з 
Риму), так і проти тріумвірів, сподіваючись в останньому випадку 
заручатися підтримкою найбільш консервативних сенаторів. Вже 
найперші дії Клодія боляче вдарили по втіленню в життя аграрних 
законів Цезаря. Комісія двадцяти для викупу і розподілу земель 
зіткнулася з проблемою гострої нестачі грошей, оскільки 3 січня 
був прийнятий запропонований Клод закон про безкоштовну 
роздачу хліба. , Швидко виснажили державну скарбницю. За 
деякими підрахунками, для виконання нового закону витрачалася 
сума, еквівалентна 20% доходів державної скарбниці



Перший тріумвірат - політичний союз в стародавньому 
Римі в складі Гая Юлія Цезаря



Громадянська війна в Стародавньому Римі (49-45 до н. Е.)
Після прибуття втекли з Риму трибунів в табір Цезаря полководець зібрав були в 
розпорядженні війська і звернувся до них з промовою. У ній він повідомив солдатам 
про нехтуванні священних прав трибунів і про небажання сенаторів визнавати його 
законні вимоги. Солдати висловили повну підтримку своєму полководцю, і він 
перевів їх через прикордонну річку Рубікон (за переказами, перед тим, як перейти 
річку, Цезар вимовив слова «жереб кинуто» - цитату з комедії Менандра). День 
перетину Рубікону достовірно невідомий, але це сталося приблизно 10 січня [243]. 
Втім, Цезар не став рухатися до Риму. 17 січня, після отримання звісток про початок 
війни, Помпей спробував почати переговори, але вони пройшли невдало, і 
полководець направив свої війська вздовж Адріатичного узбережжя. Більшість міст 
по шляху навіть не намагалося чинити опір [244] [245] [246]. Багато прихильників 
сенату відступали до Корфіні (сучасний Корфіні), де розташувався Луцій Доміцій 
Агенобарб. Незабаром під його контролем виявилося 30 когорт, або 10-15 тисяч 
солдатів [247]. Через відсутність єдиного командування (оскільки Агенобарб раніше 
був призначений намісником, Гней не мав повноважень наказувати йому) Домиций 
виявився замкнений у Корфініі і відрізаний від військ Помпея. Після отримання 
Цезарем підкріплень і неможливості зняття облоги Агенобарб задумав втекти з міста 
з одними лише друзями. Про плани полководця стало відомо його солдатам, після 
чого незадоволені війська відкрили ворота міста Цезарю і видали йому Агенобарба і 
інших своїх командирів. Війська, що стояли в Корфініі і околицях, Цезар приєднав до 
своєї армії, а Агенобарба і його соратників відпустив
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Убивство Гай Юлія Цезаря


